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Sensuren faller i uke 3.

Oppgave 1
La t være et reelt tall og se p̊a matrisen

At =





t 0 0
0 1 t

0 −t −1



 .

a) Bestem rang og nullitet for At for hver t.

b) For hvilke t har ligningssystemet

At ·





x1

x2

x3



 =





t

1
−1





1. nøyaktig en løsning

2. ingen løsning

3. uendelig mange løsninger.

Oppgave 2
Betrakt mengden

M :=











0 a b

−a 0 c

−b −c 0



 s.a. a, b, c ∈ R






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a) Vis at M er et underrom av vektorrommet M3,3 av 3 × 3 reelle matriser. Vis at

B :=







E1 =





0 1 0
−1 0 0
0 0 0



 , E2 =





0 0 1
0 0 0
−1 0 0



 , E3 =





0 0 0
0 0 1
0 −1 0











er en basis for M. Betrakt indreproduktet

〈A,B〉 := trace(AT B), A,B ∈ M.

Finn en ortonormal basis for M med hensyn p̊a dette indreproduktet.

b) Betrakt T : M → M slik at
T (A) = E1A − AE1.

Vis at T er en lineær transformasjon p̊a M. Finn matrisa til T med hensyn p̊a basisen
B.

c) Avgjør om T er en-entydig. Finn billedmengde R(T ) og kjernen (nullrommet) Ker(T )
til T .

Oppgave 3
Matrisen

A =









1 −2 0

2 1 0

0 0 1









er gitt. Vis at A er normal. Diagonaliser A ved hjelp av en unitær similartransformasjon.

Oppgave 4
Betrakt n × n-matrisen S der det(S) 6= 0. Betrakt den lineære transformasjonen T : Mn,n →
Mn,n slik at

T (A) = S−1AS.

Vis at λ er en egenverdi til A hvis og bare hvis λ er en egenverdi til T (A).

Oppgave 5
I desember 2005, p̊a en lekebutikk i Trondheim brukes det papir av to forskjellige farger for
innpakning av julegaver, rødt eller bl̊att.

Det viser seg at hvis siste gave er blitt pakket i rødt papir er det 60% sannsynlighet for at
bl̊att papir blir brukt til neste pakke og 40% sannsynlighet at rødt papir blir brukt. Hvis siste
gave er blitt pakket i bl̊att papir er det 45% sannsynlighet for at bl̊att papir blir brukt til
neste pakke og 55% sannsynlighet at rødt papir blir brukt.

Med hvilken sannsynlighet blir rødt og bl̊att papir brukt i det lange løp?
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